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1xثم بين أن من أجل كل  ،gدرس تغيرات الدالة أ **          :0 ( )g x e   

  II f  المجالدالة معرفة على 1;  : 1   بـ( ) 1
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xf x x e     
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2lim(  ثم شكل جدول تغيراتھا f'استنتج اتجاه تغير الدالة المشتقة ج)     0x

x
x e


(  

)'بين أن المعادلة  )د    ) 0f x  معدوم والآخر  تقبل حلين أحدھما :حيث  
           0.72 0.71    

  ثم شكل جدول تغيراتھا . fالدالة استنتج اتجاه تغير مما سبق )3  
)لتكن النقطة) 4   ;0)A x  1حيثx   المستقيم العمودي المار من النقطة ،A         

ويقطع المنحنى       fC
 

في النقطة
 

M
  

و يقطع المستقيم   
ذو المعادلة

   
1y x e   في النقطةN: نضع ، x MN 
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  I  g المجال   دالة عددية معرفة على  1;  1: بـــ( )
x

xg x e   

1xثم بين أن من أجل كل  ،gدرس تغيرات الدالة أ **          :0 ( )g x e   

    II f  المجالدالة معرفة على 1;  : 1   بـ( ) 1
x

xf x x e     

   fC  مستوي منسوب إلى م.م.متمثيلھا البياني في , ,o i j
 

  2cmوحدة الطول  

lim) أحسب 1     ( )
x

f x
 ، 1

lim ( )
x

f x


.  

1x) أ ) من أجل كل 2      :أحسب'( )f x، :ثم بين أن 
 

1
4

2 1
''( )

1

x

x
x

f x e
x





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2lim(  ثم شكل جدول تغيراتھا f'ج) استنتج اتجاه تغير الدالة المشتقة      0x

x
x e


(  

)'د) بين أن المعادلة       ) 0f x  معدوم والآخر  تقبل حلين أحدھما :حيث  
           0.72 0.71    

  ثم شكل جدول تغيراتھا . fتغير الدالةاستنتج اتجاه  مما سبق )3   
)) لتكن النقطة4    ;0)A x  1حيثx   المستقيم العمودي المار من النقطة ،A         

ويقطع المنحنى       fC
 

النقطةفي 
 

M
  

و يقطع المستقيم   
ذو المعادلة

   
1y x e   في النقطةN: نضع ، x MN 
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أ) بين أن        ( )x g x e   
  

  اقلب الصفحة                                                                              
  
  
limب) أحسب      ( )

x
x


 . حسب المنحنى ثم فسر النتيجة ھندسيا fC.  

للمنحنى ج) أدرس الوضع النسبي     
  fC  للمستقيم بالنسبة .  

) أ) بين أن : 5     1f     
 

استنتج حصرا لـ ثم  ،  f   

) ) ارسم6   )  و fC.   

المعادلة عدد و إشارة حلول   ) ناقش بيانيا7  f x m ،m وسيط حقيقي   

 III نعتبر الدالة h معرفة علىال 1;   بـــ :
1

( ) 1 . xh x x e e


  
  

   
  hC  مستوي منسوب إلى م.م.متمثيلھا البياني في , ,o i j

 
  

 : عين قيمة العدد الحقيقي أ)         ( ) 1h x f x     

اشرح كيفية إنشاء ب)        hC انطلاقا من  fC
       .  

                                                                                                          
  انتھى

                                      
                                                    

أ) بين أن           ( )x g x e   
  

  اقلب الصفحة                                                                              
  
  
limب) أحسب      ( )

x
x


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ج) أدرس الوضع النسبي للمنحنى     
  fC  بالنسبة للمستقيم .  

) أ) بين أن : 5      1f     
 

استنتج حصرا لـ ثم  ،  f   

) ) ارسم6     )  و fC.   
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 : عين قيمة العدد الحقيقي أ)          ( ) 1h x f x     

اشرح كيفية إنشاء ب)        hC انطلاقا من  fC
       .  

                                                                                                          
  انتھى
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 ر3تر+3عتج+3---للثلاثي الاول تصحيح الفرض الثاني 

I g ىمعرفة علدالة 1;  1: بـ( )
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xg x e 
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قابلة للاشتقاق على  gالدالة  1;   دالتھا المشتقة

'g حيث:                   
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 ' 0g x  على المجال 1;     
  ومنه: 

gمتزايدة تماما على 1;   
    

1x** نبين أن من أجل كل   :0 ( )g x e   
  :نستنتج  من جدول التغيرات

1x من اجل كل    : 0 ( )g x e   

 II f ىمعرفة عل 1; : 1 بـ( ) 1
x
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)'حساب أ) )2 )f x:f  قابلة للاشتقاق على 1;  :  
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ثم تشكيل  f'ج) استنتاج اتجاه تغير الدالة المشتقة
 جدول تغيراتھا 2lim 0x

x
x e


  

)''إشارة  )f x   :تتعلق بإشارة 2 1x 
 

لان المقام 

و  موجب 
 

1 0
x

xe    
)'' :  بما ان ) 0f x   

1 على المجال
;

2

     

1 متزايدة تماما على f'الدالة  فإن
;

2

   
  

)'' :   بما ان ) 0f x  على 
1

1;
2

   
   

  

                                               
                                                 1 4/ 0.47e 
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 
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)'د) نبين أن المعادلة  ) 0f x   تقبل حلين أحدھما معدوم
0.72:  حيث والآخر  0.71   (0)':لدينا 0f  

'( 0.72) 0.025f    ،'( 0.71) 0.029f    

متناقصة (ورتيبة تماما  ة مستمرو  معرفة f'دالة ال بما ان 
 )على تماما 0.72; 0.71 و '( 0.72). '( 0.71) 0f f   

)'فإن حسب مبرھنة القيم المتوسطة المعادلة  ) 0f x   
0.72  حيث  تقبل حل وحيد 0.71    

)'نستنتج ان المعادلة  ) 0f x   تقبل حلين أحدھما معدوم
:  0.72والآخر 0.71     

ثم تشكيل  f) استنتاج مما سبق اتجاه تغير الدالة3
  جدول تغيراتھا :

)' إشارة )f x  

  

 متزايدة تماما على fالدالة    1; 0;   

 تماما على متناقصة fالدالة  ; 0  
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نبين أن *
 

1
4

2 1
''( )

1

x

x
x

f x e
x





:   

) أ) نبين أن 4   ( )x g x e   : لدينا( ;0)A x
  

  : 1y x e    ،   ; ( ) ; ; 1M x f x N x x e   

        22

2

1 1 1

1

x x x

x x x

x MN x x x e f x

e e e e e e  

       

 
          

 

  

ومنه:   ( )x g x e     

:حساب ب)  lim ( ) lim 0e

x x
x g x e

 
    �.  

ر النتيجة ھندسيا حسب المنحنى يفست fC:  

بما أن     lim 1 lim ( ) 0
x x

f x x e x
 

       

فإن: fC
 

)يقبل )مستقيما مقاربا مائلا
 

بجوار
 

  

دراسة الوضع النسبي لـ  ج)  fCبالنسبة للمستقيم : 

دراسة إشارة الفرق     1( )
x

xx g x e e e        

1xمن أجل كل    :  0x  :ومنه   

1xمن أجل كل   :المنحنى fC
 

يقع فوق    

) أ) نبين أن5    1f     : لدينا  

 
1

2

1
'( ) 1 0

1
f e





  

 
أن أي 21 1e


   ومنه  

 
   21( ) 1 1 1 1f e


              

  
ج حصرا لـ ااستنت  f : 0.72  لدينا 0.71     

 1 ...0.71 0.72  ، 2 ...0.28 1 0.29    

 تماما على ناقصةمت f'الدالة  فإن
1

1;
2

    
  

ومنه:  0.1988 0.2088f    

 بيانيا عدد و إشارة حلول  المعادلة ةناقشم) 7
   ...E f x m ،m وسيط حقيقي  

  حلول المعادلة E ھي فواصل نقط تقاطع المنحنى

 fC مع المستقيمات التي معادلاتھا : y m  

❶0m  0  يكافئm   

فإن 0mن إذا كا* E  تقبل حل مضاعف معدوم  

❷ 0 m f   يكافئ  
0 m

m f 








يكافئ 

   

*m

f m f 

 



�

 يكافئ   ;0 0;m f f        

 إذا كان*   ;0 0;m f f         فإن المعادلة 
 E تقبل حلان سالبان و حل موجب   

❸ m f  يكافئ m f   أو m f    

 إذا كان* m f   أو m f   فإن المعادلة 
 E  حل مضاعف سالب و حل موجبتقبل  

❹ m f يكافئ m f  
 أو m f   

 يكافئ                ; ;m f f            

إذا كان *   ; ;m f f            فإن

 المعادلة E تقبل حل وحيد موجب  

  

III hمعرفة على 1;  بـ :
1

( ) 1 . xh x x e e


   

:  ن قيمة العدد الحقيقييعيت أ) ( ) 1h x f x     

 
1 1

1
1 .

x

x xf x x e x e

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ب) شرح كيفية إنشاء  hC  انطلاقا من fC: 
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